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Війна має свою логіку розвитку, вона проходить 

відповідні етапи, змінюючи як картину поля бою, так і 
ставлення громадян до війни. Повномасштабне вторгнення 
рф в Україну у 2022 році суттєво вплинуло як на світові 
процеси, так і на внутрішньополітичну та соціальну 
динаміку. Перший рік війни характеризувався як 
«екзистенційна війна» або «війна за незалежність» і 
сприймався як боротьба з історичною загрозою, 
суб’єктивованою в образі рф [1]. Як важливі ознаки цього 
етапу ми виділяємо високі показники індивідуальної, 
соціальної та суспільної стійкості, моралі та надії; 
водночас високі показники дистресу та відчуття небезпеки 
[2, с. 2]. Ця суперечлива мозаїка сприяла мобілізації 
суспільства та влади, сприяла багаторівневій 
самоорганізації суспільства та новим підходам у 
спілкуванні війська та суспільства [3]. Стійкість громади 
також зіграла важливу роль на початку повномасштабного 
вторгнення і дає підстави для встановлення кореляції між 
стійкістю громади та здатністю спільноти, що збирається, 
протистояти військовій агресії. Кращі показники стійкості 
громад безпосередньо впливають на здатність та 
ефективність територіальних громад України протистояти 
спробі окупації [4, c. 158]. 
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З середини 2023 року відбулися якісні зміни у 
стратегічному вимірі військової кампанії в Україні і 
характер війни став «війною на виснаження» [5]. 
Основним структурним каркасом війни на виснаження є 
приблизний паритет на полі бою та неможливість будь-
якої зі сторін конфлікту істотно змінити перевагу на свою 
користь. У такій ситуації змінити «правила гри» може нова 
технологія (набір технологій) або принципова зміна 
організації військової кампанії. Найбільш перспективними 
технологічними напрямками є космічна розвідка, 
кіберзахист, засоби радіоелектронної та протимінної 
боротьби, нові підходи до підготовки резервів та роботи з 
військовослужбовцями [6]. Також важливо виділити 
сучасні засоби масової інформації (переважно соціальні 
мережі та месенджери) як важливі технології, які 
змінюють природу війни [7, c. 10]. Використання 
цивільними та військовими сучасних гаджетів повністю 
перетворює російсько-українську війну на конфлікт нового 
покоління, який відбувається «в ефірі». Також ми маємо 
доповнити цей перелік OSINT-технологіями та потенційно 
поширити користувачів цієї технології на все суспільство. 
У 2023 році все частіше відзначається використання 
OSINT-технологій цивільними особами в інтересах 
сектору безпеки і оборони України. Якісне інтернет-
покриття та достатній рівень медіаграмотності 
українського суспільства сприяють використанню 
інтелектуальних технологій майже інтуїтивно [8]. 

Характерною рисою кінця 2023 – початку 2024 року є 
спроси рф дестабілізувати внутрішньополітичну та 
соціальну ситуацію в Україні. Оскільки з початку війни в 
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Україні не було проросійських політичних сил, об’єктом 
уваги стають соціальні проблеми, пов’язані з мобілізацією, 
рівнем життя, почуттям страху та втрати надії. 
Інструменти політичного та ідеологічного впливу завжди 
були в нагоді Росії. Електоральна база, на яку спирався 
проросійський політичний чи громадський діяч, була 
переважно представлена населенням східних і південних 
регіонів України. Багато людей у цих регіонах мають 
культурні та родинні зв’язки з росіянами, які живуть по 
той бік кордону. Кремль покладався на лідерів, а не на 
структури, тому що політика в Україні завжди була дуже 
персоналізованою. Діяльність деяких ключових політиків і 
олігархів, які активно просували російський порядок 
денний, а також певні організаційні структури (партії, 
медіа-канали та релігійні організації), з якими ці лідери 
були афілійовані, потребують вивчення. Важливо 
зазначити, що проросійські діячі діяли на нішевій основі, 
зосереджуючись на політиці, громадській сфері, релігії 
тощо. Проте всі вони служили одній спільній меті – 
дестабілізація ситуації в Україні [9, c. 17]. 

Зміна характеру військових дій на початку 
вторгнення рф в Україну та з другої половини 2023 р. дає 
підстави висунути дослідницьку гіпотезу: з етапу «війни за 
незалежність» військовий конфлікт переходить на 
наступний етап – «рутинізація війни». Цей етап 
характеризується актуалізацією розколу суспільства на 
активних учасників війни (військовослужбовці та їхні 
родини, волонтери, чиновники) та пасивних, байдужих 
людей, для яких війна стала новою нормою.  
__________________________________ 
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